
Zavod za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije

www.zzzs.si

Pomembno je vedeti, da so razlike v cenah med zdra
vili, ki so vključena v terapevtske skupine zdra vil, zgolj 
posledica dejstva, da jih izdelujejo različni proizvajal
ci, medtem ko so takšna zdravila primerljiva glede na 
njihovo klinično učinkovitost in varnost.
Istočasno jemanje dveh enakovrednih oziroma pri
merljivih zdravil JE NEVARNO. Zato bodite pozorni 
na vsako zamenjavo zdravila in vodite svoj seznam 
zdravil. V primeru kakršnih koli nejasnosti, se PRED 
JEMANJEM ZDRAVILA posvetujte z zdravnikom ali 
farmacevtom.

Terapevtske 
skupine  
zdravil
Oktobra 2013 so bile uvedene terapevtske 
skupine zdravil z najvišjo priznano vredno
stjo, ki jo krijeta obvezno in dopolnilno 
zdrav stveno zavarovanje. Z novim načinom 
kritja cen zdravil bomo učinkoviteje 
obvla dovali izdatke za zdravila in ohrani
li dostopnost do učinkovitih, kakovost
nih in varnih zdravil ter drugih možnosti 
zdravljenja. Na ta način bomo omogočili 
celovito skrb za zdravje v okviru danih 
možnosti.
Podobne ukrepe kot v Sloveniji izvajajo v 
dobrobit svojih državljanov številne države 
Evropske unije že vrsto let.

Pravne podlage:
•	 Zakon	 o	 zdravstvenem	 varstvu	 in	 zdravstvenem	 zavarovanju	

(Uradni	list	RS,	št.	72/06	–	uradno	prečiščeno	besedilo	in	naslednji),
•	 Zakon	o	zdravilih	(Uradni	list	RS	št.	31/2006,	45/2008),
•	 Zakon	o	lekarniški	dejavnosti	(Uradni	list	RS	št.	9/1992,	13/1993,	

38/1999,	86/2002	–	ZOZPEU,	2/2004),
•	 Pravila	obveznega	zdravstvenega	zavarovanja	 (Uradni	 list	RS,	 št.	

30/03	–	uradno	prečiščeno	besedilo	in	naslednji),
•	 Pravilnik	 o	 razvrščanju,	 predpisovanju	 in	 izdajanju	 zdravil	 za	

uporabo	v	humani	medicini	(Uradni	 list	RS	št.	86/2008,	45/2010,	
38/2012),

•	 Pravilnik	o	razvrščanju	zdravil	na	listo	(Uradni	list	RS	št.	35/2013). Iz
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Zdravnik vam lahko predpiše

•	zdravilo, ki ga že prejemate  
in je v okviru najvišje priznane 
vrednosti

zdravilo vam bo zdravnik 
predpisal kot doslej

•	zdravilo, ki je vključeno v tera
pevtsko skupino zdravil in ki 
presega najvišjo priznano vrednost

po posvetu z vami  
vam bo zdravnik predpisal

•	zdravilo, ki ni vključeno v 
terapevtsko skupino zdravil

zdravilo vam bo zdravnik 
predpisal kot doslej

•	drugo, primerljivo zdravilo 
v okviru najvišje priznane 
vrednosti, ki je
brez doplačila

•	zdravilo, ki presega najvišjo 
priznano vrednost in za katerega 
je
potrebno doplačilo

•	izdal vam bo zdravilo

•	brez doplačila

•	izdal vam bo zdravilo

•	brez doplačila

•	če boste kljub posvetu z 
zdravnikom želeli zdravilo, 
ki presega najvišjo priznano 
vrednost, vas bo farmacevt 
napotil

•	k zdravniku po nov recept

•	v primeru, da ne želite 
doplačati, vas bo farmacevt za 
primerljivo zdravilo v okviru 
najvišje priznane vrednosti 
napotil

•	k zdravniku po nov recept

•	v soglasju z vami vam bo izdal 
zdravilo, za katerega je

•	potrebno doplačilo

Kako vam bo farmacevt po novem izdal zdravilo?

Pacientova odgovornost
Najbolj pomembni v procesu zdravljenja ste vi. Vaše 
zdravljenje bo potekalo uspešno in bo dalo pričakovane 
rezultate le, če boste upoštevali navodila zdravstvenih 
delavcev. Odgovornost za lastno zdravje nosi v največji 
meri vsak posameznik!
Pri jemanju zdravil vedno preberite in upoštevajte 
navodila o uporabi zdravila, ki so priložena vsakemu 
zdravilu, in upoštevajte napotke, ki jih prejmete od 
zdravnika ob predpisu ter od farmacevta ob vročitvi 
zdravila v lekarni.
Za podrobnejše informacije povprašajte vašega zdrav
ni ka ali farmacevta v lekarni, območne enote ali izpo
stave Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije.

Priporočamo vam, da si ob prejemu zdravila v lekarni 
prepišete s škatlice lastniško ime zdravila, splošno ime (ime 
učinkovine), jakost in režim jemanja (na primer 1 tableto 
zjutraj in 1 tableto zvečer) na svoj seznam zdravil. To velja 
za vsa zdravila na recept in tista brez recepta, tudi tista, ki jih 
jemljete le občasno (na primer za spanje, proti bolečinam 
itd.). Ob obisku osebnega zdravnika, zdravnika specialista 
in v lekarni imejte ta seznam vedno s seboj, tako da bo 
vedno možen pregled nad vsemi zdravili, ki jih jemljete. To 
bo prispevalo k večji varnosti zdravljenja, saj se bo možnost 
neustreznega jemanja zdravil (podvajanje, stranski učinki) 
bistveno zmanjšala.



 

Sistem najvišjih priznanih vrednosti za medsebojno za
menljiva zdravila, ki je bil uveden leta 2003, se sedaj dopol
njuje s terapevtskimi skupinami zdravil. Terapevtske skupi
ne zajemajo večje skupine zdravil vključno z medsebojno 
zamenljivimi. To bo pomenilo nižje stroške zdravstve nega 
zavarovanja in s tem omogočilo uvajanje novih zdravil.
Med zdravili, ki so namenjena zdravljenju iste bolezni in ima
jo zato enako terapevtsko indikacijo, so velike, tudi več kot 
100 % razlike v cenah. V javnem interesu je, da obvezno in 
dopolnilno zdravstveno zavarovanje (v nadaljevanju: zdra
vstveno zavarovanje) pokrivata stroške le tistih zdravil, ki so 
ob primerljivi klinični učinkovitosti, varnosti, farmacevtski 
obliki in načinu uporabe cenovno najugodnejša. Zato so 
bile oblikovane terapevtske skupine zdravil. Prihranke, ki jih 
bomo ustvarili s predpisovanjem zdravil, ki imajo enako te
rapevtsko indikacijo ter so hkrati tudi cenejša, bomo v do
brobit zavarovanih oseb namenjali za nova, najsodobnejša 
zdravila, ki so učinkovitejša vendar praviloma tudi dražja, 
kot tudi za skrajševanje čakalnih dob v zdravstvu.
Za lažje razumevanje novosti vam predstavljamo nekatere 
pojme, s ka te rimi se boste v prihodnje pogosteje srečevali:

ljiva. Medsebojno zamenljiva so le zdravila z enako učinko
vino, ki jih določa Javna agencija za zdravila in me dicinske 
pripomočke.
Najvišja priznana vrednost zdravila je tista vrednost, ki 
jo za posamezno zdravilo iz terapevtske skupine zdravil ali 
skupine medsebojno zamenljivih zdravil krije zdravstveno 
zavarovanje glede na razvrstitev na listo zdravil (pozitivna 
ali vmesna lista). Najvišjo priznano vrednost zdravil določi 
ZZZS. Obvezno zdravstveno zavarovanje krije za zdravila s 
pozitivne liste 70odstotni delež te vrednosti, za zdravila z 
vmesne liste pa 10odstotni delež te vrednosti, za določene 
populacijske skupine oziroma bolezenska stanja pa krije to 
vrednost v celoti. Dopolnilno zdravstveno zavarovanje krije 
manjkajoči odstotni delež do najvišje priznane vrednosti 
zdravila. Najvišje priznane vrednosti za terapevtske skupi
ne zdravil se določajo na dva meseca in se objavljajo na 
spletni strani http://www.zzzs.si in na http://www.cbz.si.
Za zdravila iz terapevtskih skupin zdravil zdravstveno zava
rovanje v celoti krije le tista zdravila, ki ne presegajo najvišje 
priznane vrednosti, ostala je potrebno doplačati. Zdravila, 
ki niso vključena v terapevtske skupine zdravil, se krijejo kot 
do sedaj (brez doplačil).

Zaradi načina delovanja sistema najvišjih priznanih vredno
sti, možnosti prilagajanja cen zdravil s strani proizvajalcev 
in različno velikih zalog v lekarnah se lahko zgodi, da je za 
isto zdravilo včasih potrebno doplačilo, drugič pa ne. Do
plačilo se lahko pri vsaki izdaji zdravila spremeni. Kadar je 
potrebno doplačilo, predlagamo, da v lekarni povprašate, 

V centralni bazi zdravil lahko preverite, za katero zdravilo v terapevtski skupini ni potrebno 
doplačilo.

Zdravnik je pri predpisovanju zdravil in izbiri ustrezne tera
pije strokovno avtonomen v okviru strokovnih smernic. Če 
ste se že doslej zdravili z zdravilom, ki je sedaj vključeno v 
terapevtsko skupino zdravil in ki presega najvišjo priznano 
vrednost, vas bo o tem seznanil vaš zdravnik. V primeru, da 
boste želeli ohraniti isto zdravilo, ki pa po novem presega 
najvišjo priznano vrednost, vas bo seznanil s potrebnim 
doplačilom razlike med ceno zdravila in najvišjo priznano 
vrednostjo. Obenem pa vas bo opozoril na možnost, da 
vam lahko predpiše enakovredno zdravilo iz terapevtske 
skupine zdravil, za katerega vam v lekarni ne bo potrebno 
doplačati. Odločitev, ali vam bo zdravnik predpisal zdravilo 
s potrebnim do pla čilom ali brez, je torej predvsem vaša.
Zaradi novosti sta od oktobra 2013 dalje pri zdravniku 
(oseb nem zdravniku ali napotnem specialistu) možna na
slednja primera:

Farmacevt je pooblaščen za izdajanje zdravil v skladu s 
predpisi, ki ne dopuščajo zamenjave dražjega zdravila s 
cenejšim, če sta obe zdravili vključeni v terapevtsko sku
pino zdravil in ne vsebujeta enake zdravilne učinkovine. 
Pomembno je vedeti, da je v tem prime ru le zdravnik tisti, 
ki je pooblaščen za izbiro ustreznega zdravila. Farmacevt 
lahko z vašim soglasjem menja le medsebojno zamenljiva 
zdravila (zdravila z enako učinkovino).

Zaradi novosti sta od oktobra 2013 dalje pri izdaji zdravila v 
lekarni možna naslednja primera:

če lahko predpisano zdravilo zame njajo z zdravilom brez do
plačila. To ne bo vedno mogoče. Če zdravila niste pripravlje
ni doplačati, predlagamo, da vam zdravnik predpiše zdravilo 
brez doplačila. Če imate predpisan obno vljivi recept, velja
jo vsa v tej zgibanki navedena pravila ob izdaji zdravila tudi 
zanj.

Primer A
Prejemate zdravilo, ki je vključeno v terapevtske skupine zdravil 
in ki ne presega najvišje priznane vrednosti, ali pa zdravilo, ki ni 
vključeno v terapevtske skupine zdravil.
V tem primeru za vas ni sprememb. Zdravnik vam bo predpi
sal isto zdravilo, ki ga bodo v lekarni izdali in vam zanj ne bo 
potrebno doplačati (brez doplačila).

Primer B
Prejemate zdravilo, ki je vključeno v terapevtske skupine zdravil 
in ki presega najvišjo priznano vrednost.
V tem primeru vas bo zdravnik na to opozoril in se z vami po
svetoval glede vaše pripravljenosti na doplačilo. Če zdravila 
niste pripravljeni doplačati, vam bo predpisal primerljivo 
zdravilo brez doplačila.

Primer A
V lekarni predložite recept, na katerem je predpisano zdravilo iz 
terapevtske skupine zdravil, ki ne presega najvišje priznane vre-
dnosti, ali pa je predpisano zdravilo, ki ni vključeno v terapev-
tsko skupino zdravil.
V tem primeru ni za vas nikakršnih sprememb. Farma cevt 
vam vroči predpisano zdravilo brez doplačila.

Primer B
V lekarni predložite recept, na katerem je predpisano zdravilo 
iz terapevtske skupine zdravil, ki presega najvišjo priznano vre-
dnost.
V tem primeru vas bo farmacevt seznanil s potrebnim do
pla čilom. Če zdravila ne želite doplačati, vam ga farma
cevt ne bo izdal. Predlagal vam bo, da obiščete zdravnika, ki 
vam bo predpisal nov recept za zdravilo brez doplačila.

Predpisovanje zdravil pri zdravniku

Izdajanje zdravil v lekarni

Sistem terapevtskih skupin zdravil

Terapevtska skupina zdravil zdru žuje zdra
vila z enako terapevtsko indikacijo, ki so name
njena zdravljenju iste bolezni, in med njimi ni 
pomembnih razlik v klinični učinkovitosti in 
varnosti. To pomeni, da so ta zdravila primer
ljiva. Zdravilu, ki ima za bolnika prednost za
radi farmacevtske oblike, načina uporabe ali 
kli ničnih lastnosti v smislu učinkovitosti in 
varnosti, se do loči do dana vrednost in ima 
zato višjo vrednost, ki jo krije zdravstveno za
varovanje. Zavod za zdravstveno zavarovanje 
Slovenije (v nadaljnem besedilu ZZZS) vsa ko 
te ra pevtsko skupino, ki jo določi, objavi na 
spletni strani http://www.zzzs.si in na http://
www.cbz.si. Za vsako terapevtsko skupino 
zdra vil je natančno predsta vljen nabor vklju
čenih zdravil z nji hovim tržnim deležem, tera
pevtske indikacije, pri mer ljivi od merki, more
bitne razlike v klinični učin kovitosti in varnosti 
ter upoštevanje morebitne dodane vrednosti 
posameznih zdravil.
Zdravila z različnimi učinkovinami znotraj te
ra pevtske skupine niso medsebojno zamen


